

# 曾经爱答不理 如今高攀不起

## 帕尔默上演大四喜，本赛季英超进球数追平哈兰德

北京时间16日凌晨，英超第33轮进行了一场看似无关紧要，却意义深远的比赛，切尔西在主场6:0大胜埃弗顿。这场胜利对处于低潮的“蓝军”来说无异于久旱逢甘霖，他们终于对一支还不算太弱的球队完成了酣畅淋漓的大胜。

更加重要的是，在这场比赛中，切尔西头号射手帕尔默一人独中四球，从而以20球与哈兰德一起并列英超射手榜头名。上赛季所向披靡的曼城锋霸哈兰德逐渐跌落神坛，被一名只有21岁的英格兰小将赶超，就在一年前，帕尔默还仅仅是哈兰德的替补。



帕尔默庆祝攻入第四个进球。  
新华社发

记者 尹成君

### 英超“大四喜” 队内此前仅三人做到

众所周知，切尔西自从在20年前被主帅穆里尼奥改造后，再也不是一支以进攻见长的球队，他们在英超以及欧冠登顶，大多依靠的是无比坚实的防守。这一点，从穆帅到安切洛蒂，从迪马特奥再到孔蒂，做得都还不错。

因此，在切尔西上演“大四喜”会有多难？从数据统计上看，进入英超时代后，切尔西只有三人四次完成了单场独进四球的纪录，他们分别是维亚利、哈塞尔巴因克以及兰帕德（两次），连曾经威震英超的“蓝军魔兽”德罗巴都没有完成这样的数据。

但是，只有21岁的帕尔默做到了。他在与埃弗顿的比赛中上演“大四喜”。从第13分钟开始，在16分钟内就完成了左脚、右脚、头球各进一球的帽子戏法，最后又在第64分钟，用一记点球为自己的饕餮盛宴再加一道甜点。

这场大胜，对切尔西的排名起不了关键作用，但是对帕尔默来说真的是意义重大，凭借这个“大四喜”，他足以与兰帕德等“蓝军”前辈比肩，而他仅仅只有21岁。

### 比肩哈兰德 两场比赛踢进七球

在本轮英超联赛结束后，帕尔默也凭借20粒进球与哈兰德并列射手榜榜首，完全有实力与这名曼城巨星争一争英超“金靴”。

这一切，在一年前是根本不可能想象的。

上赛季哈兰德从多特蒙德转会曼城时，帕尔默也是曼城队中的一员，只不过那时的他只能打打替补，在一些不太重要的比赛中顶替哈兰德出场。那时只有20岁的他，心中充满了忐忑，希望主帅瓜迪奥拉能给他指明一个未来。

本赛季开始后，瓜迪奥拉权衡许久，给了他两条路选择：一条是继续在队中打替补，耐心等待机会，在三五年后再打主力；另一条则是离开曼城，去创造属于自己的人生。

帕尔默最终决定自己去打拼。在去年9月1日转会截止日前，帕尔默以4700万欧元转会切尔西。曼城从此放走了一名自己培养的青年才俊，而“蓝军”则多了一名前途无量的攻击手。

在切尔西的第一个赛季，帕尔默便展露出了不一般的进攻能力，他的适应性很强，能胜任多个位置，身高1米88适合打中锋。不过在切尔西，为了与杰克逊并存，他退而求其次，是前腰位置上的绝对主力。

即便不是头号中锋，他的进球也一直比杰克逊多。尤其是上一个主场对阵曼联，切尔西在终场前4:3险胜，帕尔默上演“帽子戏法”，而且扳平和反超的两球都是他踢进的，是“蓝军”头号功臣。

一个“帽子戏法”再加一个“大四喜”，一周内踢进七球，这样的效率比巅峰时期的哈兰德还要高，他的英超进球也瞬间从13个涨到20个，与哈兰德齐头并进。

更关键的是，哈兰德的状态越来越差。帕尔默完全有实力实现弯道超车，将哈兰德彻底甩在身后。昔日那个无名的替补，现在成为英超头号射

手，不知道瓜迪奥拉和哈兰德心中有何感想。

### 全能攻击手 心态稳定点球稳

帕尔默之所以能成为全能型攻击手，还有一个重要原因，那就是心态极其稳定，几乎不会受外界干扰。这一点，从他在本赛季主罚点球九罚九中便可见一斑。

点球主罚成功率100%，这也让切尔西主帅波切蒂诺将点球权放心地交给了他。但是在本场与埃弗顿的比赛中，却出现了一个小插曲。

比赛进行到第64分钟，帕尔默先在对方禁区内被放倒，接着马杜埃凯也在拿球后被铲倒，主裁判判罚点球。马杜埃凯觉得这个点球是自己挣来的，想自己主罚。但是已经上演“帽子戏法”，且本身就是头号点球手的帕尔默上去争抢主罚权。杰克逊上来帮腔，让帕尔默靠边，队长加拉格尔回到站在帕尔默一边。

最终，先抢到球的帕尔默一屁股撅开杰克逊等人，情绪不受丝毫波动，将点球罚进。主教练波切蒂诺赛后对争抢点球一事大为光火，他说：“我要明确告诉大家，帕尔默一直是我们的点球手，这件事简直就是耻辱，我们不能以这样的面目示人。”

对于马杜埃凯和杰克逊，波切蒂诺严厉地表示不会再有下一次了：“如果下次再犯，那就别踢了。”

好在事情不算太过火，帕尔默也说大家都已和解，当作是一个玩笑。他认为大家争抢主罚点球是都想为球队承担责任，只不过心里太急了点。

在这样的关键时刻，切尔西可不能再出岔子，由于帕尔默近期的出色表现，“蓝军”的状态也有所复苏。在争取欧战资格的最后关头，帕尔默和切尔西都别掉链子才行。

编辑：季禹 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

国家利益 高于一切 ★ 国家安全 人人有责

# 4·15全民国家安全教育日

